

El Día Gráfico



Una de las casas en que más resistió el enemigo en un pueblo reconquistado por las tropas republicanas, cuya artillería causó los estragos que pueden apreciarse en la fotografía

La guerra en el Frente del Centro



SALVADOS DE LA FEROCIDAD DE LAS TROPAS ITALIANAS

Al padre lo fusilaron, los italianos asesinos, por ser republicano. Y el niño para salvar la vida y la muchacha para salvar su honra, se ocultaron en un pozo, del que no salieron hasta ser reconquistado el pueblo por el Ejército de la República



Aldeanos de un pueblo reconquistado por las tropas republicanas, que de haber tardado en llegar unas horas nuestros soldados, habrían sido fusilados por los italianos

Una de las calles de Brihuega, sobre las que han descargado la ira de su impotencia los piratas del aire de Italia, para vengarse de la vergonzosa derrota sufrida por el ejército italiano invasor

LOS NIÑOS ESPAÑOLES REFUGIADOS EN LA U.R.S.S. ASISTEN AL DESFILE EN LA XXIII JORNADA INTERNACIONAL DE LOS JOVENES, CELEBRADA EN MOSCÚ

Los niños españoles participaron el 12 de septiembre en la XXIII Jornada Internacional de los Jóvenes, desfilando ante las tribunas, junto con un millón de jóvenes, en que se encontraban los miembros del Gobierno



HORAS NUEVAS

El horario en el Comercio

En una calle céntrica, el lunes a mediodía, se me acercaron dos soldados: —¿Sabe usted —me preguntaron— a qué hora se abre esa tienda? —Se refieren a una canisería que a pocos pasos orientaba su anuncio y su puerta cerrada. —A las cuatro de la tarde —les contesté—, como los demás establecimientos, todos los lunes. —¿Qué lástima! Debemos estar en la estación a las tres, para regresar al frente. Nos saludamos y se despidieron. Aquel horario que para los establecimientos comerciales regía hace unos años y que se abría y cerraba las tiendas cuando al amo le parecía bien, no era sino un modelo más del régimen absurdo bajo el que se vivió; pero tal vez la estructuración que al horario del Comercio se imprime actualmente adolece de perjudicial para el público y para el propio Comercio.

Si se deja de lado el gran ejemplo de la U. R. S. S., Norteamérica es indudablemente la más democrática de las Naciones, y socialmente el más avanzada de los países. Y de los Estados Unidos, Nueva York la ciudad mejor organizada en cuanto a régimen de trabajo. Pues bien, en Nueva York cualquier vecino o cualquier forastero, a las tres o a las cuatro de la madrugada de cualquier día, puede tomarse las medidas para un traje, afeitarse y adquirir unos zapatos de lona. No digo yo que sea cosa de imitar a Nueva York, pero como allí, como en las modernas ciudades de Europa, como en el propio Moscú, podrían establecerse turnos —con riguroso respeto a la jornada de trabajo— entre los trabajadores del Comercio.

Si para el ramo de la alimentación son buenas las horas establecidas, por coincidir con las normales de preparación de almuerzo y la cena, no lo son para los otros ramos comerciales. Los miles de combatientes que, de paso para el frente, llegan a la ciudad con pocas horas de permiso, son hoy el ejemplo; mañana lo serán los forasteros y los extranjeros que lleguen a nuestra ciudad. Por otra parte, la coincidencia de las horas de trabajo en la mayoría de las actividades, con las del Comercio, es un perjuicio más.

Los peluqueros y barberos hacen dos turnos, y están abiertas las peluquerías desde las nueve de la mañana a las nueve de la noche, en beneficio de la industria y del pueblo. ¿Qué inconvenientes pueden existir para el establecimiento de turnos en los grandes bazares y almacenes? La tradición de ciudad moderna, cosmopolita, de Barcelona ha de conservarse en estos detalles. Tal articulación del horario, al redundar en provecho de su Comercio, aumentará su prestigio.

SANCHEZ-BOXA

LÉRIDA

Ha dimitido el alcalde. — Suicidio del depositario de Hacienda. — Desertores detenidos. — Conferencia de Pablo Balsells

Lérida, 21. — Con motivo de un importante servicio realizado por la Policía de la plantilla de esta, en colaboración con los guardias de Asalto, han sido detenidos cerca de la frontera 25 desertores, todos ellos comprendidos en las quintas movilizadas por el Gobierno. Los detenidos han sido trasladados a Lérida, quedando a disposición del general del Ejército del Este.

—Esta mañana se ha suicidado, arrojándose al canal de Seros, que pasa por el término de esta ciudad, Miguel Aragonés Aget, de 65 años. Desempeñaba el cargo de depositario de la Delegación de Hacienda en Lérida.

Unos vecinos que presenciaron el suceso intentaron salvar al anciano arrojándole unas cuerdas, pero éste rehusó asirse a ellas diciendo que prefería morir.

Parece ser que sufría un ataque de enajenación mental. —En el Teatro Victoria y organizado por Los Amigos de la Unión Soviética, ha dado una conferencia sobre sus impresiones de viaje en la U. R. S. S., el magistrado de la Audiencia de Barcelona don Pablo Balsells.

El conferenciante fue repetidamente aplaudido por el público que llenaba totalmente el amplio local.

—Según referencias particulares esta semana se celebrará un pleno municipal extraordinario al objeto de elegir nuevo alcalde, ya que don Félix Lorenzo Paramo, de la C. N. T., ha presentado su dimisión irrevocable.

PARLAMENTO DE CATALUÑA

La próxima reunión de la Diputación Permanente

Han sido cursadas las convocatorias para la reunión de la Diputación Permanente de la Cámara, que tendrá lugar el jueves próximo día 23, para tratar de la reunión estatutaria del Parlamento que debe celebrarse el día 1 de octubre.

ORDEN PÚBLICO

Dos registros que dan como resultado el hallazgo de armas, explosivos y demás material bélico

La Policía realizó un registro en la fábrica de cerveza Dam, dando como resultado, el hallazgo de un fusil mauser, seis pistolas, seis revólvers, seis bombas de mano, 360 cartuchos para pistola, 440 para revólver, 330 para fusiles de diversas marcas y varias piezas sueltas para arma corta. De todo este material bélico se hizo cargo la División.

Durante la madrugada pasada la Policía efectuó un registro en una casa sita en la barriada del Carmelo. La diligencia dio como resultado la ocupación de seis cajas con bombas de mano de varias clases y tamaños; 19 fusiles; una caja con 22 kilos de dinamita; 2.500 cartuchos para mauser y 1.600 cartuchos para Winchester, cartucheras, correajes y otros materiales. Todo lo ocupado fue puesto a disposición de la autoridad militar.

INTENTO DE AGRESION

Al salir de un bar de la calle de Borja José Montfort unos individuos intentaron agredirle por lo que se refugió en la Central de Correos. Los agresores se dieron a la fuga sin que pudiesen ser detenidos. Por el hecho instruye diligencias la autoridad judicial.

POR INSOLENTARSE CONTRA LA FUERZA PUBLICA

Por insolentarse contra la fuerza pública fueron detenidas Bienvenida Colom y Anita Sunyer Pmtanell.

—También por insolentarse contra un guardia, que quiso informarse acerca de cuáles eran sus medios de vida ha sido detenido Mihran Duz, de 55 años, profesor, natural de Stambul.

SOSPECHOSOS DE SER DESAFECTOS AL REGIMEN

Por su conducta sospechosa de desafectación al régimen han sido detenidos en Castellterciol.

Jaime Antonell Gargués, Lluís Burell Casanovas y Ramon Girvent Canet.

SUBSTRACCION DE UNA CARTERA

En un bar sito en la calle del Cid entraron un nombre y una mujer que hicieron en el mostrador unas consumiciones. Al ir a abonarías el hombre sacó una cartera y uno de los parroquianos reconoció dicha prenda como una que le habían sustraído hacía unos momentos por lo que requirió a unos guardias para que los detuvieran. Los detenidos fueron conducidos al Palacio de Justicia ingresando en los calabozos.

ALLANAMIENTO DE MORADA

Se ha denunciado al Juzgado que desde hace tres meses en el colegio de Primera Enseñanza, de la calle Wad-Ras, primero segunda los domingos penetrar por una ventana, cuyos cristales están rotos unos desconocidos, ocasionando destrozos y llevándose algunos efectos.

DETENCION DE UN "BULISTA"

Por propalar "bulos" en el mercado de la Boquería fue detenido por un guardia de asalto, José Graciano Bompard, comerciante, de 58 años.

TRES DETENCIONES

Cuando pretendían cruzar la frontera francesa, sin documentación, fueron detenidos tres individuos, que fueron conducidos a la Jefatura Superior de Policía.

ROBO DE UN AUTO

En Pedralbes dos individuos pistola en mano, se incautaron del automóvil número 41547, conducido por Joaquín Margarit.

Los incautados para cometer el hecho, mostraron un permiso que no tiene, en la actualidad, validez alguna.

PALACIO DE JUSTICIA

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES POPULARES Y JURADOS DE URGENCIA

Tribunal número 1.—La vista señalada contra Herbert Wolleschak, acusado de falsificación de pasaportes, se suspendió, después del interrogatorio del procesado, por incomparecencia de los testigos.

También se suspendió la vista contra Baudilio Marcet Cuatrecasas, acusado de homicidio por imprudencia.

Tribunal número 2.—Fue suspendida la vista contra Juan Hostalrich por tenencia ilícita de arma.

Jurado de Urgencia número 2.—Este Tribunal ha dictado sentencia en la revisión de la causa seguida contra Francisco Serra y Juan Tolrá, acusados de haber intentado pasar la frontera.

El Tribunal les ha condenado ahora a seis meses de arresto y como ya tenían cumplida dicha pena, han sido puestos en libertad.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Tribunal número 1. — Por lesiones contra José García Orlando.

—Otra por sabotaje a la nueva economía contra Vicente Viscarro.

Tribunal número 2. — Por hurtos contra Sebastián Ginestá Farrions.

—Otra por tenencia ilícita de arma, contra Otto Hoffmann.

DE LA SUBSTRACCION DE UNOS AUTOMOVILES

El Juzgado de Valencia se ha inhibido en favor del de Barcelona de las diligencias que inició con motivo de la sustracción de unos automóviles en Barcelona, por cuyo hecho fueron detenidos Liberto Zarzoso Valero, Juan Jordino Fernández, Enrique Pons Aparicio, José M. Abril y Manuel Aparicio Pifiol.

LA LOTERIA

Sorteo del día 21 de septiembre de 1937

PRIMER PREMIO, DE 150.000 PESETAS
Número 24.291 — Madrid.

SEGUNDO PREMIO, DE 50.000 PESETAS
Número 20.873 — Valencia.

TERCER PREMIO, DE 30.000 PESETAS
Número 32.828 — Murcia.

CUARTOS PREMIOS, DE 2.000 PESETAS

- 208 Castellón.
- 3.626 BARCELONA.
- 11.366 Gerona.
- 13.286 Tarragona.
- 13.926 Albacete.
- 14.084 Lérida.
- 14.432 Madrid.
- 18.643 Alicante.
- 25.552 BARCELONA.
- 29.979 Almería.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION ASESORA JURIDICA, EN LA CONSEJERIA DE JUSTICIA

En visita de cumplido, estuvo en la Consejería de Justicia el diputado a Cortes presidente de la Comisión Asesora Jurídica, Benito Pavón, de paso para París.

ENTREVISTA

Ha visitado al presidente de la Audiencia, señor Andreu Abelló, el subsecretario del Departamento de Justicia, señor Rafasol.

RECLAMANDO TRES PELICULAS

La casa Warner Bros Firms Nacional Films ha puesto en conocimiento del Juzgado que hace algunos meses envió a la Delegación de Cultura de Fraga tres películas sin que haya logrado hasta la fecha recuperárselas, a pesar de las reiteradas gestiones que ha hecho en tal sentido.

DETENCION DE LOS PROPIETARIOS DE UN MATADERO CLANDESTINO

Han sido puestos a disposición del juez de guardia, Joaquín Alsina y Tomás Formenta, propietarios de un matadero clandestino que funcionaba en Alba del Vallés.

Los detenidos manifestaron que tenían un permiso verbal de aquel Ayuntamiento, autorizándoles el funcionamiento del matadero.

DETENCION

Ha sido detenido a disposición del Juzgado número 8, Pedro García Fernández.

TRIBUNAL DE CASACION DE CATALUÑA

Señalamiento para hoy, 22 de septiembre, a las once y media:

Competencia por inhibitoria entre los Juzgados de Primera Instancia de Igualada y Manresa, en el juicio de mayor cuantía promovido por Juan Torra Pallarols contra José Ferrer Bosser y otros.

SALA ESPECIAL DE DIVORCIOS

Señalamientos para hoy

Juán García Malo contra Rosa Dulcet, a las 11; Dolores Soler contra Joaquín Galindo, a las 11'05; Francisca Calvo contra Juan Antonio Tallada, a las 11'10; Teodora Calera contra Juan Parra, a las 11'15.

MOVILIZACION FEMENINA DE RETAGUARDIA

El "Instituto de Adaptación Profesional de la Mujer" hace presente a todas las mujeres vecinas de Barcelona que no habiendo sido posible inscribirse entre la gran cantidad de movilizadas que se han presentado para ofrecerse a aprender el aprendizaje de los trabajos en los cuales han de sustituir a los hombres comprendidos en las listas movilizadas, ha acordado prorrogar hasta el 30 del corriente la mencionada inscripción.

Lo que se hace público, para que las mujeres que todavía no hayan podido solicitar su movilización voluntaria, lo hagan acudiendo a las oficinas de alistamiento, instaladas en el recinto de la Escuela Industrial, sita en la calle de Urge, número 187, de esta ciudad, todos los días laborables de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde.

Equilibrio...



LA VIDA DE LA CIUDAD

EL CUPON DE LOS CIEGOS

En el sorteo efectuado hoy por el Sindicato de Ciegos de Cataluña, resultó premiado con 25 pesetas el número 160, y con tres pesetas cada uno, los números 60; 260; 360; 460; 560; 660; 760; 860 y 960.

AUDICIONES MUSICALES

En el local de la Academia Granades (Prats de Molló, 12, San Gervasio), tendrá lugar mañana y el domingo, dos audiciones musicales, la primera a cargo de Isabel Yáñez, piano y Emerio Palmada, violín; y la segunda será una sección musical infantil en la que tomarán parte los niños M. Nadal, J. Raich, M. Piquer, C. Cabo, J. Cerrós, N. Ainaud y un grupo de alumnas de la Escuela de Bosque del Parque del Guinard, discípulas de la profesora de esta Academia, N. Guri.

CONVOCATORIA DEL SINDICATO DE LA EDIFICACION

El Sindicato de la Industria de la Edificación, Madera y Decoración, convoca a todas las Comisiones técnicas, Comisiones de barrio, Consejos de empresa, Comités de control, Zonas Mixtas, Consejo Económico de las Secciones socializadas de la madera, fracción confederal del Consejo de Empresa de la Agrupación Colectiva de la Construcción, a la reunión que tendrá lugar hoy miércoles, a las seis de la tarde en el local de la calle Cabañes 33, en la que se tratarán asuntos interesantes para la industria y la organización.

ASOCIACION REGIONAL DE TECNICOS DE CATALUÑA

Ha quedado constituida la Asociación Regional de Técnicos de Cataluña, la cual tiene por misión controlar y coordinar la ta en de los técnicos confederales y orientar, técnicamente, las industrias de Cataluña que así lo soliciten.

El domicilio social de esta Asociación ha quedado emplazado en la Rambla de Cataluña 49 y 51, 2.ª, a donde pueden dirigirse ya toda la correspondencia y consultas verbales o escritas sobre asuntos de índole técnica e industrial.

INDAGANDO EL PARADERO DE UN COMBATIENTE

Justa Espinosa Fernández, evacuado de Asturias, refugiado en Pajautordera con familia, donde se encuentra bien, desea saber noticias de su hermano Julián Espinosa Fernández, sargento de los Batallones Vascos. Iba con el coche sanitario número 15 y según patios se encuentra en Cataluña.

ASAMBLEA DE DIBUJANTES

El Sindicato de Dibujantes Profesionales (U. G. T.), convoca a todos sus afiliados a la Asamblea general ordinaria que celebrará el domingo próximo, día 26, a las nueve y media de la mañana en su local social, Avenida del Portal del Ángel, 9.

EL INGRESO EN LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

A partir del día 23 de los corrientes y durante un plazo de quince días, quedará abierta la matrícula para exámenes de ingreso en la Universidad Autónoma de Barcelona. Las condiciones para verificar la matrícula, serán anunciadas oportunamente.

ESCUELA DE ADMINISTRACION PUBLICA

Los exámenes de primer curso en la Escuela de Administración Pública empezarán el día 23 del corriente, y los de segundo el día 1.º de octubre.

Queda abierta la matrícula para el próximo curso en la Secretaría de la Escuela, calle San Severo, 5, principal, todos los días laborables de once a una.

SECCION DE ENFERMOS DEL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Después de este Comité establecer contacto con todos los evacuados de Euzkadi y conocer sus direcciones para la labor de información y ayuda que ha de realizarse, ruega a los combatientes del Socorro Rojo Internacional que se encuentren en los pueblos nomb en un responsable que envíe a este Comité, Rambla de las Flores, 6 primero, relación detallada de todos los refugiados, sin excepción, que se encuentren en cada localidad para el mejor cumplimiento de los indicados fines.

EN PARIS Y EN LONDRES

Saben que Italia prepara un Cuerpo expedicionario contra España

PERO POR AHORA EDEN Y DELBOS SE LIMITAN A CONFERENCIAR

Paris, 21. — La Prensa concede gran importancia a las entrevistas que celebraron Eden y Delbos, antes de salir el primero para Londres. Se asegura, en los círculos diplomáticos que el tema abordado por los dos políticos es el de los soldados italianos en España. Hasta París y Londres han llegado informes de carácter fidedigno que demuestran los preparativos que viene haciendo Italia para enviar un verdadero cuerpo expedicionario a España. Esta amenaza, que ya empieza a trocarse en realidad, ha despertado viva emoción, sobre todo en París, y se cree que en Ginebra, Delbos ha pedido opiniones de representantes de los países más o menos preocupados por la situación española.

ITALIA NO SERA «PIRATA Y VIGILANTE» AL MISMO TIEMPO?

Haremos de verlo para creerlo

Roma, 21. — Mussolini saldrá pasado mañana hacia Alemania. En los círculos políticos se deja entender que hay la posibilidad de la solución de la cuestión de si Italia participará o no en la vigilancia en el Mediterráneo, quede solucionada antes que Mussolini emprenda el viaje.

Se cree que la adhesión italiana podría adquirirse «por vía técnica», y sobre este punto se consideran favorables las visitas que los encargados de Negocios francés e inglés han hecho al conde Ciano.

Paris, 21. — Se sabe que el Gobierno inglés no celebrará esta semana la acostumbrada reunión y que, por tanto, no se examinará la posibilidad de conceder participación a Italia en las patrullas navales que vigilarán el Mediterráneo, de acuerdo con el convenio de Nyon.

LAS RUTAS DE SEGURIDAD EN EL MEDITERRANEO

Todas las naciones, menos España, podrán evitar las agresiones de los piratas

Londres, 21. — El Almirantazgo publica esta noche una extensa relación de las rutas mediterráneas que aconsejan seguir a los buques mercantes.

En el documento en cuestión se detallan exactamente las trece rutas aconsejadas, pasando por las cuales los buques mercantes de todas las nacionalidades, menos España, podrán beneficiarse de la protección de los buques de guerra franceses e ingleses en caso de ser agredidos.

INTERPELACIONES DE UN DIPUTADO AMIGO DE ESPAÑA

Paris, 21. — «L'Humanité» publica una nota en la cual anuncia que el diputado Vaillant-Couturier presentará a la Cámara, tan pronto como se reanuden las sesiones parlamentarias, una demanda de interpeleación sobre las criminales actividades de los agentes fascistas extranjeros en territorio francés.

También se propone interpeleación al Gobierno sobre la tolerancia que ciertos funcionarios públicos franceses han tenido para con estos agentes del fascismo internacional.

ENTUNEZ

Las dotaciones de dos barcos-escuelas italianos pisotean la hospitalidad francesa

Y asaltan el local de la Liga de los Derechos del Hombre y asesinan a tiros al secretario

Túnez, 21. — El domingo, por la noche, los miembros de la dotación de los barcos-escuelas italianos «Americo Vesputchi» y «Colombo», anclados en el puerto desde hacía algunos días, irrumpieron en el local de la Liga de los Derechos del Hombre, que sirve al mismo tiempo de redacción al periódico italiano antifascista «L'Italiano di Tunisi». Destruyeron los muebles, y cuando se retiraban encontraron al secretario de la Liga, Joseph Michel, que intentó defenderse con un revólver. Pero no tuvo tiempo de ello, porque lo asesinaron de un tiro al corazón. Los agresores se dispersaron, pero una docena fueron detenidos por la Policía. Muchos lograron escapar por la escalera del patio y uno de los marineros resultó gravemente herido por los disparos de la Policía.

A consecuencia de estos graves incidentes, los miembros del Frente Popular de la población organizaron manifestaciones de protesta.

Túnez, 21. — Con motivo de los incidentes ocurridos ayer en Túnez, fueron practicadas diez detenciones. Como habían dispuesto las autoridades, esta mañana han salido los buques italianos «Americo Vesputchi» y «Colombo».

EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

El discurso del delegado de la U. R. S. S., camarada Litvinov

(Final de la página 6)

tes y que tienen concepciones especiales de la vida interna nacional, de los derechos y de los deberes recíprocos de los pueblos, de la colaboración entre los partidistas sinceros de la no intervención en los asuntos interiores de otros Estados, entre los desposeedores del derecho de cada pueblo, que establecieron por sí mismos su orden interior, y de los partidarios igualmente sinceros y convencidos de la no intervención en los asuntos ajenos, que quieren imponer a los demás países tal o cual régimen por la fuerza de las bayonetas o de las bombas. Entre la agresión y la no agresión, entre la paz y la guerra, no hay componenda posible. Por otra parte, hemos tenido la experiencia de dos Conferencias, la de Montreux y la reciente de Nyon, que han cumplido con todo éxito y rapidez a pesar de la falta de universalidad, es decir, no obstante la ausencia de aquellos Estados cuya adhesión es generalmente considerada como necesaria para la universalidad. La conclusión se impone por sí sola.

No se trata de universalidad, sino de que los Estados miembros de una organización internacional o de una Conferencia, cualesquiera que sean las diferencias de sus intereses nacionales, que estén unidas entre sí por una idea universal: la idea de la paz, la idea del respeto a la independencia total de todos los pueblos, la idea de la exclusión de la fuerza en cuanto a instrumento de política nacional, idea que es y sirve de base al Pacto de la Sociedad de Naciones y al Pacto Briand-Kellogg.

Conocemos tres Estados que han repudiado esta idea y que han cometido en el curso de este año último agresiones contra otros Estados, a pesar de que las diferencias de los regímenes ideológicos de estos Estados no justificaban la agresión de que eran objeto. Los tres Estados en cuestión, justifican su agresión con este motivo: la lucha contra el comunismo. Los dirigentes de estos Estados piensan ingenuamente o más bien fingen pensar, que les basta con pronunciar la palabra «anti-comunismo» para que todos sus delitos y sus crímenes internacionales les sean perdonados. Aunque se vanaglorian de haber conseguido extirpar el comunismo en sus propios países y hallarse totalmente inmunizados contra él, declaran aquellos en un impulso de amor inagotable hacia los pueblos libres y lejanos, que su misión consiste en liberar del comunismo a esos pueblos. ¿Por medio de una lucha de ideales? ¡Oh! No. Mediante la ayuda de todas las fuerzas militares terrestres, aéreas y navales de que disponen, para cumplir esa misión que voluntariamente se han impuesto, a fin de colmar de beneficios a todos los pueblos, estén dispuestos o no. Están dispuestos a reducir al minimum sus necesidades materiales más elementales, y asignan a sus pueblos raciones de hambre, a fin de poder así disponer de armamentos suficientes para extirpar el comunismo del suelo de los demás países.

La ideología confesada de la intervención armada en los asuntos interiores de los demás pueblos, el desprecio total de su independencia y de su integridad. ¿Cuál sería el aspecto del mundo, os pregunto, si los demás pueblos se sometiesen a esta ideología interior? Por otra parte, sucede que los mismos forjadores de esta ideología llegan a dudar de su poder convincente y de la posibilidad de su aceptación en cuanto a ideal directriz internacional. Descienden entonces de sus alturas ideológicas y nos dan una explicación más prosaica de sus líneas anti-comunistas. Explicación a la vez curiosa, porque nos enteramos de que la palabra anticomunismo tiene el sentido geológico y significa asimismo la inclinación al estaño, al zinc, al mercurio y al cobre y a todas las riquezas mineras, y cuando tampoco resulta suficiente esta explicación, el anticomunismo no es más que la savia de un comercio lucrativo.

Nos dicen que se puede llegar a la privación de ese comercio, si España se tiñe de roja. Dudamos, sin embargo, de que sean esas las últimas y exclusivas explicaciones del anticomunismo.

Conocemos, en efecto, el ejemplo de un Estado comunista, rico en minerales y en otras materias primas que no se niega a exportar esas materias a otros países, a tener con ellos un amplio comercio, cualquiera que sea el régimen establecido en ese país, incluso aunque ese régimen fuera el fascista o el nazi, y lo que es más, ese último país ha recibido de muy buen grado minerales y otras materias primas del Estado comunista, y no sólo no se ha negado a comerciar con él, sino que se esforzaron por desarrollar ese comercio al máximo, proponiendo, al efecto, las condiciones más ventajosas. Vemos así cómo el comunismo no es un obstáculo para el intercambio comercial con cualquier Estado, a condición para subsistir de que ese Estado observe la corrección internacional más elemental y no declare abiertamente que los beneficios de ese comercio le permiten aumentar los armamentos destinados a atacar a la otra parte contratante. Pero ninguna explicación del anticomunismo es aplicable a España, por el simple hecho de que en ella no hay tal régimen comunista y de que, si no estamos mal informados, el pueblo español lucha por la conservación de su régimen republicano democrático.

contra las fuerzas de la reacción y de la dictadura militar.

He aquí por qué hay que creer que habremos de precisar dentro de poco una nueva explicación, o una explicación completamente del anticomunismo, que procederá, tal vez, del dominio político que se basara en razones políticas estratégicas u otras. Cabe añadir que la esfera de aplicación del lema anticomunismo se extiende cada vez más. Cuando se habla de régimen bolchevista, que debe ser extirpado, suelen añadir a menudo las palabras «y otros regímenes semejantes».

Se oye con frecuencia decir que todos los países democráticos parlamentarios están en vísperas de bolchevización. De ahí que afirmen la necesidad de cubrirlos de beneficios y salvaguardarlos de la perdición que les amenaza, por el mismo medio que se ha utilizado en España; es decir, por medio de la intervención armada y de la no intervención. No hay más que un caso ejemplar de ello. Tenemos en China, a la que apenas cabe incluir entre los países de régimen parlamentario en el sentido estricto de la palabra, y que, sin embargo, se ve así atacada en nombre de la lucha contra el comunismo. Vemos en Europa mismo, países designados por la opinión general, muchos que deben ser objeto de la próxima agresión, y no que por anticipado se considere ya bolchevizada o quede dentro de la influencia bolchevizada, y esto para poder justificar la agresión que se proyecta.

BELGICA ACEPTA OCUPAR LA VACANTE DE ESPAÑA EN EL CONSEJO DE GINEBRA

Ginebra, 21. — El ministro de Negocios Extranjeros señor Spaak, ha recibido autorización de su Gobierno para presentar la candidatura de Bélgica en el puesto dejado vacante a consecuencia de la no reelección de España. La candidatura de Bélgica será propuesta por un cierto número de Estados no miembros del Consejo, especialmente por algunas potencias nórdicas y bálticas, por la Pequeña Entente, algunos Dominios y países sudamericanos. En estas condiciones la elección de Bélgica para el Consejo es segura.

LA PRENSA FRANCESA

La de izquierda, critica la actuación de la Sociedad de Naciones, pero avala la no intervención oprobiosa

Paris, 21. — «La no reelección de España para formar parte del Consejo — dice esta mañana «L'Oeuvre» — no representa de ningún modo un día glorioso para la Sociedad de Naciones. Después de China y Abisinia, España. Cada vez que la Sociedad de Naciones aprueba la cobardía va contra sus propios intereses».

Y «Le Populaire», órgano socialista, dice que la Sociedad de Naciones ha cometido un gesto vergonzoso.

Esos dos puntos de vista son casi compartidos por todos los partidos y organizaciones de izquierda franceses. La maniobra del fascismo internacional ha causado pésimo efecto ya que es la primera vez que en la Sociedad de Naciones el fascismo ha podido convertir una Asamblea que debe resolver los más altos asuntos internacionales en un Parlamento, lleno de pasiones partidistas. Los observadores más destacados de la Sociedad señalan este cambio, que puede traer, en el futuro, graves complicaciones.

EL ESPIONAJE EN FRANCIA

La zona marítima abarca tres sectores

Paris, 21. — Se conocen nuevos detalles de la organización de espionaje que opera en Francia. Además de todos los agentes consulares italianos, alemanes y portugueses, no faltan agentes en oficinas de Correos, armados y aduaneros.

Incluso parece que señalan la salida y llegada de barcos algunos oficiales de la marina mercante y de guerra franceses. Los agentes de Franco en Francia han dividido la zona marítima en tres sectores, que son:

Zona primera, del Atlántico: Central, Biarritz; anexos, Burdeos y La Pallice.

Segunda zona de la Mancha: Central, El Havre; anexos, Dunkerque.

Tercera zona, del Mediterráneo: Central, Marsella; anexos, Port-Vendres y Sete.

Por último, los espías de nacionalidad francesa son de los partidos de La Rocque y de Doriot.

EL CEDISTA VILLALONGA

Está en libertad como tantos otros

Valencia, 21. — Un periódico denuncia el por qué sigue en libertad y pasea por las calles de Valencia el diputado de la Ceda, Ignacio Villalonga.

FRENTE DE ANDALUCIA

Tras de una tremenda preparación artillera, las tropas republicanas prosiguen el avance y un tren blindado llega a pocos metros de la estación de Peñarroya

Valsequillo 21. — (Del enviado especial de Febus). Los continuos cañoneos a que han estado sometidas las líneas enemigas durante estos días, han tenido un aumento trágico para los rebeldes en las veinticuatro horas iniciadas de la semana. Desde el amanecer, los artilleros entraron en función, colocando granadas y más granadas en los reductos faciosos y llevando a ellos el espanto. Con regularidad matemática, dispararon sus baterías, obligando al enemigo a cambios constantes de posición.

En los pueblos de Bélmez, Peñarroya y Puéblonuevo del Terrible, apenas si quedan en pie edificios de los que han sido utilizados por los rebeldes como resistencia de mando e instalación de elementos de guerra. Sin temor a incurrir en hipérbolo, podemos asegurar que han sido disparados más de seis mil proyectiles de todos los calibres.

Apenas terminada la acción de la artillería, se puso en movimiento los tanques, la caballería, la infantería y morteros, que obligaron a retroceder al enemigo, pese a la dura resistencia que opuso.

Un tren blindado llegó hasta muy pocos metros de la estación ferroviaria de Peñarroya, vomitando metralla por sus dos costados contra las posiciones enemigas.

A las siete de la mañana se presentaron dos aviones negros, que intentaron detener nuestro avance victorioso. Entonces se produjo unos momentos de gran emoción al ver que por el otro lado aparecían seis aparatos más en perfecta posición de combate, ignorándose a qué bando pertenecían. Pronto por todo el campo leal se oyeron exclamaciones jubilosas al conocer que los aparatos eran republicanos. Este entusiasmo se comprendía, sabiendo que nuestra aviación, reclamada en otros frentes, no había podido actuar en este.

Los aviones de la facción huyeron velozmente al ver que en el aire contaban con enemigo, y ya no volvieron a hacer aparición en todo el día. La eficaz intervención de nuestros antiaéreos contribuyó a poner mayor precipitación en la huida. Los aparatos de la República no se alejaron en todo el día, ayudando a la marcha de los soldados del pueblo. Estos, animados por la presencia de la aviación, acometieron más bríosamente que antes, ocupando Aldea de Cuenca, Sierra Tejonera y situándose cerca de Granja de Torrehermosa, de cuyo pueblo, a última hora, se ocuparon algunas casas.

La necesidad de continuar la ofensiva no ha permitido aún clasificar exactamente lo que se ha cogido al enemigo; pero ha caído en nuestro poder bastante material de guerra, muchas cabezas de ganado, armamento y prisioneros.

El entusiasmo en todas las tropas es magnífico.

EL TORPEDO ENCONTRADO POR UNOS PESCADORES

Es de fabricación italiana

Tarragona, 21. — El torpedo encontrado anteayer por varios pescadores, fué entregado a la Comandancia de Marina, y los técnicos procedieron a la extracción de la carga.

Por las inscripciones que contiene el proyectil, está totalmente comprobado que es de fabricación italiana: mide 8'5 metros de largo y 50 centímetros de diámetro.

Se cree que el torpedo fué lanzado por un submarino a un barco mercante, sin que por fortuna hiciera blanco.

EL PARLAMENTO DE LA REPUBLICA

Celebrará la sesión de reapertura e primero de octubre

Valencia 21. — El vicepresidente de las Cortes, señor Fernández Clérigo, estuvo trabajando durante toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió numerosas visitas de diputados.

Hablando con los periodistas dijo el señor Fernández Clérigo, que como ya se había anticipado que el día primero del próximo mes se celebrará la sesión de reapertura de Cortes, de acuerdo con lo preceptuado en la Constitución.

Añadió que ya han anunciado reuniones las diversas minorías de la Cámara y, finalmente, manifestó que mañana o pasado regresará a Valencia el presidente del Parlamento, señor Martínez Barrio.

Ante la próxima reapertura del Parlamento, la minoría socialista ha anunciado que se reunirá el día 29 de septiembre, miércoles, a las diez de la mañana, en el domicilio del grupo en Valencia.

LA SEGUNDA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

La ofensiva del Ejército de la República en el sector cordobés prosigue con gran éxito, apoyada por la Aviación, habiéndose ocupado Aldea de Cuenca, Sierra Tejonera y la línea del ferrocarril de Peñarroya-Pueblo Nuevo y Fuente del Arco

EN EL SECTOR DE TERUEL VARIAS COTAS HAN SIDO CONQUISTADAS POR EL EJERCITO POPULAR

Y en el Norte, las tropas republicanas en su resistencia heroica y con sus reacciones formidables que les permiten recuperar posiciones importantes, causan gran número de bajas a los italianos

PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Valencia, 21.—Ministerio de Defensa Nacional. Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA.

Este.—Las baterías enemigas han bombardeado intensamente nuestras posiciones de La Salitrera, Suelta Alta y El Acampadero, del sector de Villamayor del Gállego.

Sur.—En el sector de Fuentes de Ebro y en las posiciones propias situadas al S. O. de Mediana, cañoneo y fuego de mortero.

Norte.—En el frente de León, fuerzas propias, en brioso ataque, conquistaron la cota 1.572, al S. O. de Busdongo.

Al Este del Puerto de Pajares, los facciosos atacaron reiteradamente; pero nuestras tropas resistieron y les causaron cuantiosas bajas.

En Tarna, también fueron rechazados los rebeldes, a pesar del intenso fuego de su artillería, siendo dispersada una concentración enemiga.

En el sector oriental, nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de la costa.

Sur.—Continúa nuestro avance en el sector de Pozoblanco. Nuestro flanco derecho, ha avanzado tres kilómetros y ha rebasado Granja de Torrehermosa (Badajoz). Por el flanco izquierdo, se ha ocupado la línea del ferrocarril de Peñarroya-Pueblo Nuevo y Fuente del Arco.

Se ha cortado la carretera de Azuaga (Badajoz).

Se han presentado en nuestras filas, un soldado con armamento y un paisano.

Levante.—Se han conquistado las posiciones cota 1.304, cota 1.341 y Corrales del Roque (cotas 1.385 y 1.408), al noroeste de Lidón (Teruel).

Ligero tiroteo en varios sectores.

Procedentes del campo faccioso, se han presentado en nuestras filas siete evadidos.

Centro y Sur del Tajo.—Sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE

En los frentes aragoneses, han sido bombardeados el pueblo y la estación del ferrocarril de Torrecilla. Tres incendios fueron provocados como consecuencia de esta acción.

Durante quince minutos, fué atacado el pueblo de Villamayor, en el que se guarecían las fuerzas facciosas. Algunas de las casas fueron incendiadas.

Garrapinillos, uno de los aeródromos rebeldes de esta región, fué objeto de bombardeo. Aunque la acción tuvo lugar durante la noche, se apreció bien la distribución de los aparatos enemigos junto a los que surgieron las explosiones.

Volvieron a entablarse ayer combates aéreos en el Norte, en los cuales parece que fué derribado un aparato faccioso, que probablemente cayó al mar.

FRENTE DE ARAGON

Golpe de mano del enemigo abatido en el Sector de Fuentes del Ebro

Roden, 21 (De nuestro enviado especial).—En el sector de Fuentes de Ebro fué abortado un golpe de mano del enemigo, al que se infringió duro castigo, siendo inutilizados los efectos del trabajo que se preparaba por los facciosos.

En Mediana, tiroteos, sin que en ningún momento llegara a adquirir intensidad suficiente para que se hubiera de reforzar la guardia en los parapetos.

Parece que los rebeldes se resienten de los efectos causados por nuestra actividad bélica en los últimos días.

Se ha registrado calma en Sierra Gorda, Puebla de Albornón y sectores próximos a Fuendetodos, aunque en algunos puntos la Artillería y las ametralladoras hayan actuado a menudo.

La Artillería Republicana paraliza las obras de fortificación del enemigo

Barbastro, 21 (De nuestro enviado especial).—En la parte alta de la provincia de Huesca, tranquilidad. Tiroteos sin consecuen-

cias desde las trincheras y parapetos en torno a la capital oscense, particularmente a la hora del relevo, ocasión que no desperdician nuestros soldados para demostrar al enemigo cómo son observados todos sus movimientos.

Los facciosos vienen entregados con gran intensidad a obras de fortificación, así como a la construcción de caminos cubiertos.

Contra estos lugares ha disparado la Artillería leal, sembrando la alarma y paralizándola de una manera absoluta sus trabajos y haciendo huir al enemigo hacia sus posiciones de resistencia.

Fuó interceptado un convoy enemigo en la carretera de Almudévar, de lo que cuidaron los artilleros republicanos con unos disparos de cañón.

También dispararon las baterías leales sobre las posiciones enemigas de Zuera. A estos disparos contestó la artillería facciosa sin que nos causara bajas ni daños materiales.

El nuevo Comisario General del Ejército del Este

Lérida, 21.—(De nuestro enviado especial).—Esta mañana ha llegado a esta ciudad el nuevo comisario general del Ejército del Este, Crescenciano Bilbao, que inmediatamente se ha reunido con el comisario general interino, José Miret, con quien ha celebrado una conferencia por espacio de una hora aproximadamente.

Luego, Crescenciano Bilbao ha visitado al general jefe del Ejército del Este, don Sebastián Pozas.

Un redactor de la Agencia Febus se ha entrevistado con el camarada Bilbao, y éste ha dicho:

—Acabo de llegar. No me pida declaración alguna, pues nada tengo que decir por el momento.

Y como nuestro redactor insistiera, Crescenciano Bilbao, agregó:

—El Gobierno me ha enviado a Aragón y aquí vengo, pues eso es lo que le compete hacer a un hombre disciplinado como yo lo soy.

Batallones felicitados

Barracas, 21. (Del enviado especial de Febus).—El coronel jefe de este sector y el comisario del Ejército del Este, han pasado revista en el día de ayer a un lugar diferente de segunda línea a dos batallones relevados recientemente de las trincheras y que tuvieron excelente cometido en las últimas operaciones realizadas.

A uno de los batallones que perdió su comandante, jefe en aquellas operaciones, le excitó el coronel a seguir siempre tan preclaro ejemplo del que supo dar su última gota de sangre por la patria y por la República.

Los soldados, con excelente moral, corearon calurosamente los vótores a la República, que dió el coronel al acabar su arenga.

UNA CONFUSION

Barracas 21.—(Del enviado especial de Febus). En los diversos sectores de este Ejército, sólo se han registrado en las últimas cuarenta y ocho horas, tiroteos de fusil y ametralladora de trinchera a trinchera, sin variaciones de líneas.

Lérida, no ha sido bombardeada por la aviación facciosa

Lérida, 21.—(De nuestro enviado especial).—Debido sin duda a una explicable confusión de nombres, en el Parte Oficial del Ministerio de Defensa, en su edición de ayer, se decía que los aviones facciosos habían bombardeado Lérida.

Nosotros, que estuvimos anoche en esta capital y no supimos nada de este bombardeo, hemos realizado esta mañana algunas gestiones para conocer detalles y no logramos averiguar nada, manifestando las propias autoridades locales, que se debía sin duda alguna, como ya hemos dicho antes, a que se había producido una explicable confusión de nombres.

FRENTE DEL CENTRO

La voladura del edificio de Ingenieros Agrónomos, una de las posiciones más sólidas del enemigo

Madrid, 21.—Un cronista de "Heraldo de Madrid" publica el siguiente relato de la voladura de ayer en el edificio de Ingenieros Agrónomos por fuerzas del antiguo batallón de los "Comuneros", en una de las posiciones más sólidas del enemigo, que es el edificio de Ingenieros Agrónomos, sito en La Moncloa.

Este vetusto caserón constaba de seis cuerpos en los que el enemigo se hacía fuerte.

En otras dos ocasiones habían sido voladas dos sextas partes y ayer se procedió a destruir la que, estaba situada al N. E.

Los "Comuneros", agazapados en sus trincheras, esperaban el momento oportuno: todos ellos agarraban con sus manos una granada para lanzarla en el mismo instante de tener que saltar de las trincheras.

En el frente la actividad es muy escasa, pues sólo se registran ligeros tiroteos de trincheras a trinchera.

Por fin se maniobra con los interruptores eléctricos y seguidamente sobreviene una violentísima explosión. El momento es de una gran emoción; uno de los pabellones del edificio de Ingenieros Agrónomos es lanzado al aire, sin resquebrajarse. Un segundo después, puede verse cómo se abre por mitad y cae pesadamente a tierra, en medio de una densa nube de polvo.

Simultáneamente estallan las pequeñas minas que el enemigo tenía colocadas cerca del edificio para hacerlas volar en el caso de que los republicanos intentasen algún asalto al mencionado lugar.

Una vez que la voladura surtió efecto, comenzaron a funcionar las ametralladoras en distintos emplazamientos, al mismo tiempo que la Artillería hacía intenso fuego multiplicado sobre las edificaciones de la Ciudad Universitaria.

Difícilmente y entre la humareda pudo verse cómo aquellos que habían conseguido salir indemnes de la explosión a refugiarse en otras posiciones más a la retaguardia para organizar allí su defensa, pero muchos de ellos no pudieron llegar a puerto seguro, pues alcanzados por la metralla o bien por las ráfagas de las máquinas, daban con su cuerpo en tierra.

Aprovechándose de estos momentos de confusión, los soldados saltaron de sus parapetos y con bombas de mano se lanzaron, con una moral digna de todo elogio, sobre las posiciones enemigas, rebasando la Escuela de Ingenieros Agrónomos y llegando hasta los atrincheramientos rebeldes donde arrojaron gran cantidad de metralla que causó buen número de bajas al enemigo.

Una vez que el mando estimó que la operación de castigo proyectada estaba plenamente cumplida, dispuso el repliegue de las fuerzas maniobra que se llevó a cabo con una gran precisión táctica.

Mientras tanto, la artillería enemiga lanzaba granadas del 155 sobre la población de Madrid.

La parte Noroeste del edificio es solamente un informe montón de escombros y no lejos se percibe el cono de otra voladura que ha destruido los parapetos de mamposería, en los cuales estaban las ametralladoras.

Únicamente me resta decir que cuando los "Comuneros" regresaron a sus líneas, eran portadores de bastantes fusiles y material de guerra, que habían conseguido coger en el campo enemigo.

Prendas de abrigo para los soldados

Madrid, 21.—El Socorro Rojo Internacional en un manifiesto que ha dirigido al vecindario madrileño, solicita su cooperación para aportar prendas de abrigo con destino a los soldados del Ejército Popular.

LOS FACCIOSOS DE LA RETAGUARDIA

Hay que replicar a sus bulos y a sus derrotismos

SE ha dado en decir que la credulidad de las gentes es extraordinaria para justificar que se acepten como ciertas todas las noticias de las radios facciosas desde las que vierten el sinvergüenza de Giorgi y el cínico Costa y Deu, al que cándidamente apoyaron en la presidencia de una Asociación de Periodistas muchos de éstos de filiación izquierdista, hasta los que "fabrican" los facciosos de la retaguardia. No es credulidad sino asentimiento absurdo y deseo de que la realidad avale las esperanzas de quienes no tienen la menor idea de las obligaciones esenciales que impone el patriotismo. No son crédulos pues cuantos esparcen estos días los rumores más disparatados todos contrarios a la causa de la República. Son sencillamente facciosos que gozan de libertad absoluta en nuestra retaguardia para colaborar en ella con los generales traidores y con los invasores. Lo lamentable es que les escuchen en silencio y traguen quina, sin atreverse a la réplica comedida y enérgica, muchas personas decentes que luego se lamentan de que se permita que se esparzan bulos sin caer en la cuenta que su deber de patriotas, por encima del de antifascistas, es colaborar con los agentes de la autoridad, los del Gobierno de la República y los del Gobierno de Cataluña, de cuya existencia debieran tener conocimiento algunos que la olvidan, para imponer la sanción adecuada a la impudicia del bulo puesto en circulación, a quienes en el 14.º mes de guerra tienen todavía la avilantez de hablar de la guerra como si a consecuencia de ella no estuvieran en peligro la independencia de España y la de Cataluña. Creemos que es el tono comedido el que importa emplear para que se callen los parlanchines que hasta ahora han gozado de impunidad. Pero si la réplica es violenta y esta actitud se propaga entre los antifascistas y patriotas pronto se hará el silencio entre los facciosos de la retaguardia que no son gentes crédulas, sino españoles y catalanes que no merecen gozar de la condición de tales.—AGUIRRE.

FRENTE DE ASTURIAS

La reconquista heroica de una cota por las tropas republicanas y la actuación eticacísima de la «Gloriosa»

Gijón, 20. (De nuestro servicio especial).—El enemigo realizó hoy varios ataques por el sector de Llanes y por nuestras posiciones de Peñas Blancas. Todos estos ataques, apoyados por su artillería y aviación, fueron enérgicamente contestados por nuestros soldados, los cuales impidieron a la infantería enemiga, en sus intentos, poder llegar a nuestras posiciones y le causaron un crecido número de bajas.

En el sector de la costa, los facciosos, después de la infiltración que habían realizado ayer, hacia Sierra Forcada y Hontoria, tampoco pudieron realizar hoy ningún movimiento a pesar de sus reiterados intentos.

En el frente de León, nuestras fuerzas emprendieron en la tarde de hoy, una acción ofensiva sobre la cota 1572 que está situada al N. E. de Busdongo.

El ataque de nuestros soldados se llevó a cabo con gran energía y entusiasmo y ante el brío de la acometida, los facciosos no tuvieron otro remedio que abandonar esta posición, de gran valor estratégico.

Se coronó la cima por nuestros soldados, después de haber lanzado innumerables bombas de mano, que no solo produjeron a los rebeldes gran número de bajas, sino que desconcertaron en forma tal, que emprendieron la huida rápidamente.

A última hora de la tarde, nuestras fuerzas continuaban llevando la iniciativa en este movimiento ofensivo.

A la izquierda de la carretera de Pajares los facciosos intentaron dos ataques seguidos a nuestras posiciones, ataques que fueron repelidos con toda energía y constituyeron otros tantos fracasos para el enemigo, el cual dejó numerosos cadáveres cerca de nuestras posiciones.

La aviación facciosa intentó durante la mañana tres ataques sobre Gijón. El primero, a las nueve, estuvo a cargo de varios trimotores protegidos por cazas. Salieron nuestros «moscas» y no solamente obligaron al enemigo a que desistiera de sus propósitos, sino que entablaron combate con algunos aparatos y consiguieron que amarasen un trimotor que quiso huir por mar. Se's «moscas» cayeron sobre el y lo ametrallaron furiosamente. A las once volvieron a presentarse varios aparatos y nuevamente los cazas impidieron que llegaran a Gijón. A las doce intentaron su tercera incursión, que constituyó otro nuevo fracaso, como las anteriores.

NOTAS DE GOBERNACION

Cómo fué ocupado el edificio de los Escolapios de la Ronda de San Pablo de Barcelona

Hallazgo de armas y municiones en Valderrobles y en Madrid

Valencia, 21.—En el Ministerio de la Gobernación han facilitado a las cuatro de la tarde, una nota que dice así:
"Las fuerzas de Orden Público de Barcelona, han ocupado el edificio de los Escolapios, sito en la Ronda de San Pablo.
El servicio comenzó a las primeras horas del día 20 y terminó a las 13 horas del mismo.
Varios agentes, acompañados de dos parejas de Asalto, se personaron en el edificio de los Escolapios, mostrando a sus ocupantes una orden de registro. Se les negó la entrada; y como insistieron fueron tiroteados, lo que les obligó a retirarse.
Conocida la resistencia, se procedió a acondicionar el edificio, adoptándose aquellas medidas de seguridad para impedir la evasión de los ocupantes de la finca. Uno de ellos salió del local arrojando una bomba de mano contra la fuerza pública, sin causar víctimas. Dispararon los guardias y la persona de referencia resultó gravemente herida.
A partir de este momento, se invirtieron varias horas en persuadir a los sitiados de la conveniencia de rendirse, celebrándose al efecto varias conferencias telefónicas. Como no dieran resultado las gestiones, se procedió a actuar intimidando a los sitiados con tres disparos de cañón, hechos con una pieza de artillería que facilitó la primera División. Ello dio lugar a nuevas conferencias telefónicas que también resultaron infructuosas, por lo que se volvieron a disparar dos nuevos cañonazos.
Momentos después se presentaron en la Ronda de San Pablo, los miembros del Comité Regional de la C. N. T. con quienes se habrían tramitado las negociaciones de rendición de los sitiados. Los miembros del Comité se ofrecieron a parlamentar con los de dentro, y después de prolija discusión, a las trece horas los parlamentarios consiguieron convencer a los sitiados, que se entregaron a la fuerza pública.
Fueron detenidos veinticinco nombres y una mujer a los que se condujo a la Jefatura Superior de Policía.
La policía tomó posesión del edificio reconociendo en los primeros momentos más de doscientos fusiles, dos ametralladoras pesadas, seiscientos fusiles ametralladores, cinco mil bombas, cuatro mil kilos de dinamita, cuatro lanzabombas, cuatro cajas de trilita, uniformes y gorras pertenecientes a los cuerpos de Seguridad y Asalto, máquina de escribir y una buena cantidad de víveres.
Más tarde la sección de póceros de la Primera División de Asalto, en un registro más minucioso, encontró ciento cincuenta cajas de cartuchos de fusil, ciento sesenta fusiles, un mortero y otros efectos.
Continúan todavía las operaciones de registro ya que se supone que existen escondidas en el edificio más armas, municiones y explosivos.
Hay que hacer notar que el edificio ocupado, por su emplazamiento y los elementos de defensa con que contaban los sitiados podía considerarse como una verdadera fortaleza. La práctica de este servicio no perturbó en lo más mínimo el orden público, habiendo conservado la ciudad su aspecto normal.
Las autoridades que lo ordenaron y las fuerzas que tan felizmente lo han llevado a término, han sido felicitados.
También han sido facilitadas por el Ministerio de la Gobernación, las dos siguientes notas:
"El gobernador general de Aragón comunica que por las fuerzas de Orden Público a sus órdenes, han sido descubiertos en Valderrobles, diez carabinas Mauser, nueve mosquetones Mauser, cinco pistolas ametralladoras, quince rifles Winchester, cinco escopetas de caza, tres carabinas Remington, dos fusiles ametralladoras de los llamados "naranjeros" y un fusil ametrallador "Hoekiss". Con estas armas se recogió una caja de municiones con treinta y dos mil cartuchos".
La otra nota dice así: "El gobernador civil de Madrid da cuenta de que al poner en práctica un servicio encomendado por la superioridad para venir en conocimiento del paradero de varias cajas conteniendo objetos de propiedad del Nuncio de S. S., la Policía descubrió en el Palacio de la Nunciatura, un depósito de armas, constituido por varios fusiles, algunas bombas y una ametralladora, después del que se incautó la Policía, deteniendo a un empleado subalterno de la Nunciatura.—Febus.

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Las tropas chinas contraatacan a lo largo de la línea férrea de Tientsin a Pukau, amenazando las posiciones niponas de Tsingsbien

Shanghai, 21.—Las fuerzas chinas han iniciado un gran contraataque a lo largo de la línea férrea de Tientsin a Pukau. Con esta operación amenazan directamente las posiciones japonesas de Tsingsbien.

Londres, 21.—Comunican de Hongkong a la Agencia Reuter, que los aviones japoneses bombardearon Canton por la mañana. Los aviones chinos entablaron batalla con los japoneses.

Cantón, 21.—Varios aviones chinos libraron combate esta mañana a los aparatos japoneses que bombardearon Cantón. Uno de los aparatos fué abatido, pero no ha sido identificado. Las baterías chinas antiaéreas entraron en acción y procedieron a un violento tiro de barrera.

De Macao señalan el paso de veintidós aviones japoneses que se dirigen a Cantón.

Londres, 21.—El Gobierno británico ha enviado una nota a Tokio, protestando de la intención japonesa de hacer bombardear Nan-

kin. En dicha nota se hace notar que el Gobierno británico considera injustificable todo bombardeo que ponga en peligro la vida de la población civil y de los residentes británicos en la capital china.

Tokio, 21.—El Ministerio de Negocios Extranjeros confirma que la nota británica sobre el Edoque no es una aceptación de la legalidad del mismo.

Shanghai, 21.—El portavoz del Ejército japonés ha declarado que las fuerzas niponas progresaron ayer al Noroeste de Lotien y tomaron dos poblaciones. Avanzaron igualmente en dirección a Kianguan y esperan ocupar muy pronto la Universidad de Fufan, situada al Sur del hipódromo de Kianguan.

Pekín, 21.—Parece inminente una gran batalla que los japoneses califican de decisiva en la China del Norte. Efectivamente, los japoneses preparan una nueva ofensiva a lo largo de la vía férrea de Pekín a Hankeu.

GENERALIDAD DE CATALUÑA

EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

El Presidente de la Generalidad no salió en toda la mañana de la Residencia, donde despachó con sus secretarios. No recibió visitas y al mediodía mandó decir a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

Por la tarde el señor Companys recibió, entre otras, las siguientes visitas: consejeros señores Sbert y Pi y Suñer; jefe de Policía coronel Burillo, secretario de Relaciones Exteriores Rafael Glosas; diputado y magistrado señor Juan Tauler, y presidente de la Audiencia señor Andueu y Abello.

LAS CONSULTAS A LA DIRECCION GENERAL DE ABASTOS

Con el objeto de evitar molestias a todas aquellas personas que quieran consultar e informarse en esta Dirección General de Abastos, se ruega lo hagan por escrito, cuyas consultas serán contestadas dentro del plazo de 48 horas y de esta forma quedarán en igualdad de facilidades los que residen en la capital y los que viven en las comarcas.

ES LEVANTADA LA SUSPENSION TEMPORAL DE LAS CORTAS DE ENCINAS, ROBLES ALISOS Y OTRAS ESPECIES, QUE SE HABIA DISPUESTO EN EL MES DE ABRIL ULTIMO

Teniendo en cuenta que cada día se presenta de forma más urgente la conveniencia de adoptar medidas conducentes a facilitar los aprovechamientos de maderas y lenas destinadas a la producción de carbón vegetal y, por otra parte las condiciones climatológicas del principio del actual otoño se presentan muy favorables para que dichos aprovechamientos puedan ser inmediatamente autorizados, con fecha 20 del actual, el consejero de Agricultura ha dictado una orden, que se publica en el "D. O." del 21, por la cual se faculta al ingeniero jefe del Servicio forestal de la Generalidad para que, a partir de la citada fecha de publicación de la orden de referencia, pueda autorizar todos los aprovechamientos de las especies forestales que poseen la propiedad de reproducirse de tronco o raíz y que, por orden de fecha 8 de abril último, fueron suspendidos hasta primero de octubre próximo.

En esta oportunidad la Consejería de Agricultura recuerda que todos los aprovechamientos de bosques deben sujetarse indispensablemente al trámite que viene previsto en el capítulo VI de las instrucciones forestales aprobadas en mayo de 1934, que son las que están en vigor, sin cuyo requisito los aprovechamientos serían ilegales y los que los llevasen a cabo incurrirían en las sanciones que se determinan en el capítulo VII de las mismas instrucciones.

LOS PROPOSITOS DEL COMISARIADO DE ASISTENCIA A LOS REFUGIADOS

Este Comisariado, en una nota que ha dirigido a la Prensa, después de explicar las dificultades que le crearon la poca ordenada recepción de los fuertes contingentes de evacuados del Norte, debido a la precipitación con que éstos tuvieron de abandonar su tierra, y luego de hacer constar su agradeci-

miento a cuantos directa e indirectamente han cooperado en la labor de recepción de refugiados, hace constar su intención de descompartimentar las comarcas y pueblos que ante la precipitación de los recién llegados han quedado desproporcionadamente llenas en exceso; emplazar los refugios en las localidades que más se ajusten a sus necesidades climatológicas y llevar a cabo todas aquellas resoluciones que sean menester para ofrecer el mejor alojamiento posible a aquellos dentro las mínimas molestias para los ciudadanos; perseguir los vagos infiltrados entre los refugiados y hacer que trabajen, aquellos a la altura que sus fuerzas lo permitan, incorporar a las quintas correspondientes a aquellos que tienen el deber de servir la causa de la República y de la Libertad, así como proporcionar a la infancia, a más del alojamiento y el pan material, la educación pan espiritual, del que también están necesitados.

LA ASAMBLEA DE REPRESENTANTES DE LAS EMPRESAS COLECTIVIZADAS DE INDUSTRIAS QUIMICAS

La asamblea de representantes de las Empresas Colectivizadas de Industrias Químicas legalmente constituidas o en trámite de legalización que fué convocada para el día 25 del corriente, con objeto de proceder a la elección de los representantes de los Consejos de Empresa, que han de formar parte del Consejo General de la Industria Química, teniendo en cuenta que se ha concedido un nuevo plazo improrrogable que finaliza el día 15 del próximo mes de octubre, para regular el funcionamiento de las empresas industriales o comerciales en régimen de colectivización o de control obrero, se ha aplazado hasta el día 30 del próximo octubre bajo las mismas normas que habían sido fijadas.

DEPORTES

LA "COLA" DE LA PROMOCION

Antesayer debía jugarse en el campo del Español, el partido decisivo para la promoción a la primera categoría, entre el Júpiter y el campeón del Grupo B, Martinec.

Como ya se suponía, dada la actitud de los dirigentes del Martinec, no se presentó este equipo.

A la hora señalada hizo su aparición en el campo el equipo del Pueblo Nuevo, que presentaba la siguiente alineación:

Simo: Daniel, Montserrat, Font, Rosalench, Climent, Diego, Gracia Soler, Roure y Salvat. El árbitro, Puntis, esperó los diez minutos reglamentarios y como que no se presentó el Martinec, dio el match por terminado.

Una pizarra anunció al público que no se jugaría el partido, por incomparecencia de los campeones de Cataluña de la Primera Categoría B.

EL BARCELONA, EN NORTEAMERICA

Venció el domingo a una selección americana, en Nueva York, por dos goals a cero.

El cable nos trae la noticia de un nuevo triunfo del Barcelona por tierras americanas.

DIVERSIONES VARIAS

FRONTON NOVEDADES

Hoy miércoles, tarde a las 4:30; a pala: ROBERTO PEREA contra NARRU II - QUINTANA II. Detalles por carteles.

FRONTON IXIKI-ALAI

Hoy miércoles, tarde a las 4: ARRATE I - "AURORA" contra MATILDE - AURELI. Noche a las 10: LUMI - TONI contra NATI - VASQUITA.

En el encuentro jugado el pasado domingo contra la selección norteamericana, venció por dos goals a cero.

Todavía no será este el último encuentro que jugará el Barcelona en los Estados Unidos.

CICLISMO

JEAN AERTS SUFRE UN GRAVISIMO ACCIDENTE

Durante una carrera de 100 kilómetros en la que tomaba parte el campeón mundial francés, Jean Aerts, éste sufrió un gravísimo accidente que hace temer seriamente por su vida.

Lamentamos sinceramente este accidente, como lo lamentarán todos los deportistas de espíritu liberal, dado que Jean Aerts era un hombre de convicciones democráticas y recientemente había dado pruebas, en la Vuelta a Francia, de estima por la España republicana.

Hacemos votos porque no lleguen a confirmarse las pesimistas impresiones que se tienen hasta ahora de este accidente, y pueñen Jean Aerts verse cuanto antes fuera de peligro.

COMANDANCIA MILITAR DE BARCELONA

Curso de practicantes de Sanidad

Con asistencia del jefe de Sanidad del Ejército del Este, del subsecretario de Cultura de la Generalidad, de los doctores Morales, Passis y Llambias, presidentes del Colegio y Comisión de Cultura y de numerosos oficiales del Ejército, tuvo efecto el acto de inauguración en el Colegio Oficial de Practicantes de Cataluña, el anunciado curso de practicantes militares.

Previos los discursos reglamentarios dióse por abierto el curso, señalando para las próximas lecciones los lunes, miércoles y viernes a las ocho de la noche. Continúa abierta la matrícula, cuyo coste es de diez pesetas, para la asistencia a las clases.

Se compran libros

y bibliotecas de todas clases. Pagamos precios razonables. Pasamos domicilio. ARIBAU, 12. Tel. 16961

UN PROCEDIMIENTO

PARA FABRICAR FULFATO POTASICO. Patente n.º 135.519, de Borax Consolidated Limited.

La concesionaria de esta patente desea entrar en relación con una Casa española para la venta total de dicha patente o para la concesión de licencias de explotación de la misma.

Para informes y detalles dirigirse a la OFICINA TECNICA DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL, 21, Paseo de Gracia, Barcelona.

COMADRONA

Clínica Partos, Consultas. Unión 22. 1.º Tel. 22527

COMPRO ORO

Joyas :: Brillantes "LA CENTRICA"

Calle Santa Ana, 12

JAMAS HE PERJUDICADO A MIS ENFERMOS CON MIS RECETAS

Dr. Nuky (de Boston)

Sea muchos los enfermos que tienen el estómago estropeado por haber tomado drogas fuertes, y por lo tanto, no pueden ya soportar ninguna medicina.

Para estas personas delicadas se crearon nuestros maravillosos tratamientos, que jamas perjudican, porque son jugos purísimos de escogidas plantas que hasta una criatura puede tomar sin temor alguno.

Lo mismo se trata de la orina, del estómago, de los nervios, así como de cualquier dolencia, curre pronto y con economía, enviando una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad a la Sección Análisis de Tratamientos Dr. Nuky (exclusivamente vegetales). Balnes, 256, chalet, Barcelona. Teléfonos: Dirección, 81250; Administración, 81371; Laboratorios, 70801. De 10 a 1 y de 4 a 7. Festivos de 10 a 1.

COMITE DE CONTROL QUE VELA POR LOS INTERESES OBREROS

Sucursales en CATALUÑA: GERONA: Rbla. Libertad, 23. TARRAGONA: Av. República, 71. LERIDA: Av. República, 24. 200 Delegaciones en toda España.

ACCIDENTES TRABAJO ENFERMEDAD INCENDIOS VIDA

Mutua General de Seguros INTERVENIDA POR LA GENERALIDAD DE CATALUÑA. COMITE OBRERO DE CONTROL DE U. G. T. - C. N. T. BALMES, 17 y 19 - Teléfono núm. 20755

REDACCION, ADMINISTRACION
Y TALLERES.

MUNTANER, 49
TELEFONO, 31518

SUSCRIPCION: 3'50 AL MES

NUMERO
SUELTO: 15 CENTIMOS

El Dia Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXV Barcelona, Miércoles, 22 Septiembre, 1937 Núm. 6.538

EL TIEMPO

En Cataluña llueve o llovizna en todas las comarcas gerundenses y en las de La Selva y llano de Barcelona, y el cielo está muy nuboso en la mayor parte de las restantes; solamente se presenta despejado en la cuenca de Tremp, ribera alta del Segre y parte del llano de Lérida.
Temperatura máxima: 28 grados en Sabadell, mínima: 2 grados en el Estangento.
Estado del mar: Marejadilla.

LA ASAMBLEA DE GINEBRA

El delegado de la U. R. S. S., Litvinov, dice que el anticomunismo de Italia, Alemania y Japón no es una ideología, sino que tiene un sentido geológico, porque significa un deseo de poseer estaño, zinc, mercurio, cobre y otras riquezas minerales y que la Unión Soviética no ha pedido nada al Gobierno de la República

«La insuficiente actividad de la Sociedad de Naciones — declara — durante el conflicto de Abisinia, favoreció la agresión contra España y ha alentado la agresión contra China. Una política de energía de la Sociedad de Naciones nos habría ahorrado todos estos casos»

LA SESION DE AYER

Habla el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania

Ginebra 21.—La asamblea de la Sociedad de Naciones reanuda esta mañana la discusión relativa a la actividad del año pasado. Pronunció un discurso, Antonesco, ministro rumano, el cual afirmó la fidelidad de la Pequeña Entente al ideal de la S. de N. Dijo que en espera de realizar el ideal de universalidad, la S. de N. podría inspirarse con vistas a la colaboración con los Estados no miembros del proyecto votado por la Conferencia del Desarme en 1933. Se pronunció en contra de la división de Europa en dos bloques ideológicos.

HABLA EL DELEGADO DE AUSTRALIA

El delegado de Australia, Bruce, se pronuncia, igualmente, a favor de la colaboración con los Estados no miembros, subrayando que la experiencia de la S. de N. en el curso de los últimos años, ha revelado la imposibilidad práctica de aplicar los principios del Pacto en ausencia de los más grandes Estados del Mundo. Refiriéndose al conflicto chino-japonés, preconizó la aplicación del artículo 11.

El delegado australiano propone un programa de trabajo encaminado a renovar la actividad económica internacional, y agrega:

«A las agresiones disfrazadas que se registran en el Suroeste de Europa hay que agregar las que se cometen en el continente asiático. Es inútil que busquemos un reflejo de estos acontecimientos en el informe del Secretariado general y en la Asamblea; al contrario, notamos en todas partes que se quiere imponer el criterio de que hay que preservar a toda costa a la Sociedad de Naciones de las repercusiones de tales acontecimientos, y aislarla de los mismos. La verdad es que la Sociedad de Naciones no puede luchar contra estas agresiones porque los provocadores de disturbios se hallan ausentes de ella. Creo que la lucha contra la agresión solamente es posible colaborando con el agredido».

Se ocupa de la cuestión de España, y pone de relieve que fue sustraída de la incumbencia de la Sociedad de Naciones; para ponerla en manos de un Comité para una supuesta no intervención, y agrega:

«Se firmaron convenciones, que inmediatamente fueron violadas. El Comité de Londres no logró nada de lo que se proponía. Estos resultados deben llamar la atención de los apologistas de la universalidad, porque demuestran lo ilusorio de las esperanzas de una colaboración útil entre Estados que tienen propósitos diferentes».

EL DISCURSO DEL CAMARADA

LITVINOV

(Texto íntegro del discurso pronunciado por Litvinov en la Asamblea de la Sociedad de Naciones)

Debo confesar que experimentaba una cierta vacilación antes de intervenir aquí y me imaginé que una vacilación semejante no es extraña a otras delegaciones. Me he preguntado si todo cuanto dijimos y propusimos aquí hace un año, con motivo del informe a la 17.ª Asamblea no conserva toda su fuerza y si era preciso añadirle algo. En efecto, el mal de que hablábamos entonces continúa enturbiando la atmósfera internacional y socavando la Sociedad de Naciones. Ni en la teoría ni en la

práctica ha desaparecido la agresión. Por el contrario, a costa de nuevas y muestra todavía con más insolencia su rostro odioso, y encuentra manifestaciones cada vez más nuevas y frecuentes, en forma cuyo impulso aumenta asimismo.

A los hechos de agresión registrados en el Suroeste de Europa, añádanse hechos declarados, hechos semejantes, sin veladura alguna, en el continente asiático. Dos Estados miembros de la Sociedad de Naciones y del Consejo, son víctimas de una agresión de fuerzas armadas extranjeras de tierra, mar y aire. Los navíos de comercio y los barcos de guerra de otras potencias son objeto de ataques de todas suertes; las principales vías marítimas se ven amenazadas por la piratería naval y aérea.

El comercio internacional sufre de ello. Cargamentos de valor son ilegalmente confiscados o hundidos. Tripulaciones enteras, capturadas o aniquiladas. La arbitrariedad absoluta y el bandidaje reinan en los mares; las más elementales normas del derecho de gentes son pisoteadas. Ha sido preciso crear hace unos días una policía naval internacional y elaborar unas reglas para la humanización de la guerra en tiempos de paz. En

el continente asiático, sin declaración de guerra, sin motivo ni justificación, un Estado ataca a otro, a China. Lo inunda de centenares de millares de soldados, establecen bloques de sus costas, desaparece el comercio de uno de los centros comerciales más importantes del mundo, y no nos hallamos verosimilmente más que en el comienzo de actos semejantes, cuya continuación y cuyo fin escapan a toda previsión. Y otro Estado, España, sufre desde hace casi dos años la invasión de ejércitos extranjeros organizados; su hermosa capital, Madrid, y otras ciudades, son día tras día objeto de graves bombardeos, que destruyen decenas de millares de vidas humanas, inmensos tesoros materiales y culturales. Otra ciudad, Almería, es bombardeada por barcos de guerra extranjeros.

Todos estos actos son realizados por Estados extranjeros que no deberían tener nada que hacer en la guerra civil que se desarrolla en España.

En vano buscaríamos un reflejo de estos acontecimientos en el informe que la Secretaría de la Sociedad hace a la presente Asamblea. La Sociedad de Naciones, llamada a garantizar la integridad de los Estados que toi-

man parte de ella, a salvaguardar la paz y el orden internacional, a asegurar la observación de la inviolabilidad de los tratados internacionales y el respeto a los derechos de gentes, permanece al margen de esos sucesos sin reaccionar ante ellos. Es más, cobra una opinión, según la cual lo que importa más es preservar cuanto lo que cueste a la Sociedad de Naciones, como a una linda damisela del soplo de los acontecimientos desastres y apartarla de ellos. Entre brazos de esta tierra solicitada por la Sociedad de Naciones no puede luchar contra la agresión. La arbitrariedad, la ilegalidad y el bandidaje internacionales, porque los motivos de estos delitos están ausentes de la Sociedad. Se supone que la lucha contra la agresión no es posible más que en colaboración con el mismo agresor. Conocidos son ya los resultados de la experiencia de una colaboración semejante.

La cuestión española ha sido sustraída a la competencia de la Sociedad de Naciones y transmitida al Comité de la llamada no intervención, creado especialmente en Londres, y esta para asegurar la colaboración de los principales autores de la tragedia española, que no toleran el espíritu de Ginebra. Los resultados de esta experiencia están ante nosotros, y de todos nos son conocidos. Se han firmado convenciones que fueron inmediatamente transgredidas; se han adoptado resoluciones que no fueron observadas, se han elaborado planes y esquemas que fueron saboteados y comprometidos, todo ello acompañado de portazos que daban ciertos miembros de este Comité, solidarios entre sí de sus caprichos: tan pronto abandonan el Comité como retornan a él. El Comité de Londres no ha alcanzado evidentemente ninguno de los objetivos que se había propuesto. La prohibición formal de exportar armas para España no ha impedido que los rebeldes sean constantemente abastecidos en cantidades tales como no pueden ser proporcionadas más que otros Estados de material de guerra para sus operaciones en tierra, mar y aire.

A pesar de la obligación de prohibir a los súbditos extranjeros que se dirigieran a España para tomar parte en ella, en las operaciones de guerra, decenas de millares de hombres, en formaciones militares completamente armadas, con generales y oficiales a la cabeza, eran enviadas por Divisiones enteras, y a los ojos de todos, en socorro de los rebeldes españoles. Esos hombres venían directamente de los puertos de unos Estados que habían contraído las mencionadas obligaciones formuladas.

Y no se trata de suposiciones, sino de hechos, que no ocultan siquiera aquellos que violan estas obligaciones. La Prensa de esos Estados habla abiertamente de ello, y de ello tenemos también conocimiento por la lectura de las órdenes oficiales, por la publicación de las listas de heridos y muertos, y por los elocuentes telegramas oficiales. Añádase a esto los movimientos de barcos de guerra extranjeros que en torno a España ayudan a los rebeldes, informándonos, bombardeando los pueblos españoles, como en el caso de Almería, e incluso hundiendo barcos mercantes neutrales. Dicho en otras palabras: paricipando en el bloqueo contra la España republicana y comprenderéis porque no es posible ya hablar sin ironía de la no intervención en los asuntos de España.

Estos son los resultados de la actividad de una organización emancipada del espíritu de Ginebra y conforme a las exigencias de la universalidad. Recomendando estos resultados a la atención de los apologistas de la universalidad, que reflexionen sobre el caso de estos resultados, y se convencerán de cuán tesoros son las esperanzas de una colaboración útil entre Estados que siguen objetivos diferen-

EDITORIAL

Las naciones democráticas avalan la conjura de las republiquetas americanas

La verdad es que las potencias llamadas democráticas con todos sus acorazados, cruceros, torpederos, submarinos y aviones pierden cada día que pasa, un prestigio que sólo les será posible recuperar imponiendo la ley del más fuerte, en apoyo del Derecho y de la Justicia, si es que realmente son tan fuertes como se presume, o bien aceptan los desafíos que cometen los perturbadores de la paz y encajan las humillaciones a que vienen sometidos, porque dudan de su fortaleza.

Lo ocurrido en la sesión del lunes en la Asamblea de la Sociedad de Naciones es una villanía y proclama al mismo tiempo que es nula la autoridad moral de las potencias democráticas o bien que su cobardía las está llevando al extremo de no jugar limpio fingiendo a España una amistad que no sienten o que no se atreven a testimoniar con hechos convincentes.

Ya hemos visto cómo el minúsculo Portugal ha dejado de ser satélite de Inglaterra no por espíritu de independencia, que en este caso sería digno de encomio, sino por depender de la influencia del fascismo. Gobernado por un militar convertido en dictador, era lógico que, con olvido de su independencia, Portugal mediatizado ayer por Inglaterra sea hoy esclavo de Italia y de Alemania. Sólo nos faltaba ver ahora que las republiquetas de la América española se sumaran a la actitud de Portugal y movidas por el fascismo, como monigotes del retablo internacional, pretendieran imponernos vejaciones que hundirían a España en el ludibrio, de ser aceptadas. Ha sido la del Perú la republiqueta que ha llevado la voz cantante en la conjura contra España. Un elemental principio de corrección exigía que los países democráticos expresaran su repulsa contra la conjura, inhibiéndose de participar en la votación celebrada para cubrir uno de los puestos en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Pero se ha dado el caso bochornoso de que el Perú haya obtenido una votación brillante, superior a la Turquía, que no ha sido elegida. Es decir que las naciones democráticas han avalado la maniobra del fascismo y.

Coincidiendo con las conjuras y las humillaciones y ante la evidencia del fracaso de la no intervención; Mr. Eden, conservador imperialista y M. Blum—el fatídico, el traidor, el enemigo de la República Española—defienden aún que perseveren una política que ha obligado, a su pesar y en defensa exclusiva de sus intereses, a la celebración de la Conferencia Mediterránea, para poner fin a las agresiones audaces de los piratas italianos y alemanes no ya sólo contra las flotas mercantes de Inglaterra y de Francia sino contra la Marina de guerra de las dos grandes potencias.

Como premio a la conjura contra España, la republiqueta peruana obtiene votos de las potencias democráticas, defensoras acérrimas de la no intervención, para formar parte del Consejo de la S. de N. y avalan por lo tanto la gestión del ex duque de Alba conducente a impedir la reelección de España. Y mientras la audacia, la barbarie y la cobardía aunadas del fascismo y de las naciones no intervencionistas desencadenan la ofensiva contra la República Española en Ginebra, las Internacionales obreras se limitan a tomar unos acuerdos y a no imponer su cumplimiento cuando Mussolini prepara un Cuerpo de Ejército de 100.000 hombres para convertir a España en otra Abisinia e imponer después su voluntad, junto con Hitler, a las naciones que no merecen la libertad que les legaron los hombres que perdieron su vida luchando contra los Imperios centrales desde 1914 a 1918.